

### Победы «Динамо»

Результаты выступления спортсменов Общества «Динамо» на международных соревнованиях

стр. 2

### Партнерство

Промышленное объединение «Динамо» - технический партнер команды пляжного футбола

стр. 3

### Чемпионат по кроссу

На стадионе «Медик» состоялся лично-командный Чемпионат по легкоатлетическому кроссу

стр. 5

### Работа с детьми

В Волгограде состоялся турнир, посвященный 75-летию создания организации «Юный динамовец»

стр. 7

### СПОРТИВНАЯ ПОЛИТИКА

Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев вручил государственные награды российским спортсменам – чемпионам и призерам Олимпийских игр 2008 года в Пекине. В числе награжденных – 38 динамовцев. Соответствующий Указ глава государства подписал в августе этого года. Согласно документу российские спортсмены награждены «за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Играх XXIX Олимпиады 2008 года в Пекине».

Российские спортсмены завоевали в Пекине 72 медали (23 золотые, 21 серебряную и 28 бронзовых), заняв в неформальном командном зачете третье место. Из 144 российских спортсменов – победителей и призеров Олимпийских игр, 44 – динамовцы, принесшие в Пекине в копилку нашей сборной 45 медалей (14 – золотых, 12 – серебряных и 18 – бронзовых). Церемония награждения по традиции прошла в Екатерининском зале Кремля.

### ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА

По предложению спортивного общества «Динамо» депутаты Госдумы С.Журова и Ю.Исаев, которые также являются членами Президиума Центрального совета Общества «Динамо», разработали и внесли в Госдуму законопроект, касающийся принадлежности спортсмена к той или иной физкультурно-спортивной организации.

Согласно действующему Федеральному закону «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», спортсмен вправе представлять на соревнованиях физкультурно-спортивную организацию, с которой у него заключен трудовой договор. Вместе с тем, некоторые физкультурно-спортивные организации в РФ зарегистрированы в виде общественных или общественно-государственных организаций, принадлежность к которым, в соответствии с Федеральным законом «Об общественных объединениях», определяется, прежде всего, членством в этих организациях.

Новым законопроектом предполагается внести изменения и дополнения в часть 3 статьи 27 Закона о спорте в целях устранения указанной коллизии и закрепления положения о том, что принадлежность спортсмена к физкультурно-спортивной организации определяется как на основании трудового договора, заключенного между спортсменом и физкультурно-спортивной организацией, так и на основании членства спортсмена в физкультурно-спортивной организации.

## ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ГОЛКИПЕРА



В футбольном манеже «Динамо» состоялись два турнира посвященные 80-летию прославленного вратаря сборной СССР и команды московского «Динамо» Льва Ивановича Яшина.

Сначала выявлялся сильнейший в мини-футбольном турнире среди команд, представлявших Банк ВТБ, Останкинский мясоперерабатывающий комбинат, компанию «Полус Золото» и Общество «Динамо». Победу, обыграв в финальном поединке футболистов ВТБ со счетом 3:1, одержала команда Общества «Динамо».

А спустя несколько дней стартовал IX Турнир ветеранов футбольных команд правоохранительных органов. В течение недели футболисты министерств и ведомств Российской Федерации - МВД, ФСО, ГУСП, ФСКН, ГУВД по г. Москве, ФСБ и Пограничной службы, а также представители Администрации Президента РФ (команда «Старая Площадь»), показали великолепный футбол. В финале турнира встретились команды МВД России и ГУВД по г. Москве. Матч завершился со счетом 3:1 в пользу МВД. Надо отметить, что по ходу турнира футболисты МВД РФ не проиграли ни одного матча и продемонстрировали высокую результативность.

Награждение победителей и призеров обоих турниров проводили Валентина Тимофеевна Яшина – жена легендарного голкипера, Виктор Григорьевич Царев, Владимир Петрович Кесарев, Никита Павлович Симонян и другие известные футболисты, выступавшие вместе с Львом Яшиным за команду московского «Динамо» и сборную Советского Союза.

Отдел внешних связей Службы развития Общества «Динамо»



### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ

В Москве состоялось заседание Президиума Центрального совета Общественно-государственного объединения «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо».

На заседании Президиума обсуждались важнейшие вопросы развития динамовского и российского спорта. Подробности рассказала заместитель Председателя Общества «Динамо», олимпийская чемпионка Светлана Журова, которая также является заместителем председателя Государственной Думы РФ: «Повестка была очень насыщенной и актуальной. Мы обсудили немало важных вопросов. Я, как председатель «Фонда поддержки детских программ «Динамо», рассказала о различных мероприятиях, которые прошли и до сих пор проходят по всей России. В этом году исполнилось 75 лет организации «Юный динамовец», и это стало хорошим поводом для активизации работы по популяризации спорта, физической активности среди детей и подростков. В наших мероприятиях во многих регионах были задействованы тысячи детей. А апофеозом юбилейных

празднований стал масштабный спортивно-патриотический слет, который прошел недавно в подмосковной Рузе. Развитие детского и юношеского спорта станет одним из приоритетов в деятельности общества «Динамо». Тем более, что материально-техническая база это, в принципе, позволяет. Кстати, одним из серьезнейших вопросов заседания стало обсуждение состояния динамовских баз по всей стране. Мы одобрили подписание дополнительных соглашений к ранее заключенным инвестиционным договорам.

Но главным, безусловно, стал вопрос о подготовке к зимним Олимпийским играм 2010 года в Ванкувере. В настоящее время кандидатами на участие в Олимпиаде официально является 91 динамовец по 13-и видам спорта. Мы, конечно, понимаем, что все они в Ванкувер не попадут, но реальные шансы выступить на Играх имеют 45-50 человек. Перед «Динамо» стоит задача сделать все, чтобы решающий, заключительный этап подготовки, прошел максимально комфортно, без срывов и провалов».

### МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В Южной Осетии будет создано физкультурно-спортивное общество «Динамо». В рамках межведомственной гуманитарной акции «Взаимопомощь. Сотрудничество. Безопасность» Всероссийское Общество «Динамо» доставило в Южную Осетию спортивную форму, спортивный инвентарь, гимнастические снаряды и комплекты для оборудования баскетбольных площадок, которые были переданы Ленингорскому району и школе №6 г. Цхинвал. Достигнуто понимание со стороны руководства РЮО в необходимости создания в республике общества «Динамо». Все руководители силовых ведомств откликнулись на эту инициативу. Подписан протокол о намерении создания общества.

## Новости ведомств

### V чемпионат мира пожарных и спасателей

Сборная МЧС России стала победительницей V чемпионата мира среди пожарных и спасателей, который прошел в столице Башкирии – Уфе.

стр. 4

### Итоги чемпионатов ФСБ России

В Саранске прошли чемпионаты ФСБ России среди сборных команд федеральных округов по спортивному ориентированию и легкоатлетическому кроссу.

стр. 4

## Новости регионов

### 85 лет на берегах Невы

19 сентября исполнилось 85 лет с момента основания в 1924 году Областного Совета Петроградского пролетарского спортивного общества «Динамо», который сегодня называется Санкт-Петербургской и Ленинградской областной организацией Общества «Динамо».

стр. 4

### А на финише - полевая кухня!

В Оренбурге на Большой поляне Зауральной рощи прошли легкоатлетические соревнования. Это был не кросс, и не марафон, и даже не просто забег. Это был семейный праздник силовиков, приуроченный 207-летию образования МВД и 86-летней годовщине Общества «Динамо».

стр. 5

### «Динамо» было, есть и будет!

События прошлого года, которые Европа официально признала как факт грузинской агрессии, еще свежи в памяти жителей Республики Южная Осетия, но желание сотрудников ФСО «Динамо» Республики Северная Осетия-Алания провести детский спортивный праздник в Республиканской детско-юношеской спортивной школе г. Цхинвал, было встречено с энтузиазмом.

стр. 6

### Турнир по боксу

В Оренбурге состоялся IV ежегодный областной турнир по боксу среди юношей 1992-93 гг.р., посвященный памяти подполковника милиции Альвиса Каюмова, погибшего при проведении операции по ликвидации боевиков в Чеченской республике.

стр. 7

## Интервью номера

Взлет Артура Бетербиева в национальной сборной России по боксу вышел сколь стремительным, столь и ожидаемым. Приехав в Магнитогорск, он присоединился к группе спортсменов, занимающихся у Михаила Романчука, и стал прогрессировать буквально на глазах. Апогеем его прогресса на сегодняшний момент явилась уверенная и безоговорочная победа на чемпионате мира в Милане. Интервью с Артуром Бетербиевым читайте на стр. 2



стр. 2

## Как живешь ветеран?

Владимир Кесарев - один из лучших футбольных защитников своего времени. Быстрый, цепкий, великолепно игравший как головой, так и ногами. Атлетически сложенный, мощный, рослый, с хорошей координацией, отличался быстрым бегом и прекрасной прыгучестью, редко проигрывал единоборства, действовал хладнокровно и надежно. В эффектных акробатических приемах, ударах через себя, «ножницах» и иных, так называемых, трюках возможно и уступал своим более именитым партнерам, но в надежности, тонкости выбора позиции, безусловно, их превосходил. Интервью с Владимиром Петровичем Кесаревым читайте на стр.8...



стр. 8



## Чемпионы песчаных площадок

### ПЛЯЖНЫЙ ГАНДБОЛ

Мужская команда «Спортивного клуба кубанской милиции» (СККМ) по пляжному гандболу впервые в истории выиграла чемпионат России! Краснодарские «пляжники» отобрали чемпионский титул у ставропольского «Виктора-Динамо», которым он владел 10 лет. Победа СККМ тем ценнее, что добыта она на территории ставропольцев в «золотом» матче.

К поединкам четвертого заключительного тура краснодарские «милиционеры» подошли в роли лидеров чемпионата. Отрыв от непобедимого прежде ставропольского клуба составлял два очка. Это преимущество было добыто в Краснодаре, где хозяева площадки выиграла все свои матчи, а ставропольцы, напротив, выступили неудачно, потерпев три поражения.

Впрочем, дома «Виктор-Динамо» смог выровнять положение, одолев краснодарцев в решающем поединке тура в серии послематчевых буллитов. Таким образом, конкуренты финишировали вровень. По регламенту чемпионата, команды, завершившие турнир с одинаковым количеством очков, для определения чемпиона должны провести суперфинал. В «золотом» матче, как и накануне, соперники доигрались до серии буллитов. На этот раз точнее оказались краснодарские гандболисты.



Также команда «Спортивного клуба кубанской милиции» третий год кряду стала обладателем Кубка России. В Анапе, где традиционно проходит розыгрыш этого трофея, краснодарскому клубу равных соперников не нашлось. Все свои поединки на черноморском песке «милиционеры» уверенно выиграли. В решающем матче они взяли верх над белгородским «Технологом» – 2:0. – В «Спортивном клубе кубанской милиции» и краевой организации «Динамо» к пляжным видам спорта отношение особое. Динамовскую честь защищает один из лучших в мире волейболистов – «пляжников» Дмитрий Барсук. Теперь вот гандболисты заработали право называться сильнейшими в России, а некоторые из них уже заявили о себе в составе национальной сборной. Считаю, так и должно быть. Краснодарский край – самый подходящий регион для пляжных видов. У нас есть азовское и черноморское побережья, где с ранней весны до поздней осени можно проводить соревнования, – отмечает президент СККМ, председатель крайсовета «Динамо», начальник ГУВД по Краснодарскому краю Сергей Кучерук.

В состав СККМ команда по пляжному гандболу вошла по инициативе вице-президента Краснодарской краевой федерации гандбола Владимира Калашникова, пришедшего в 2007 году на должность заместителя начальника ГУВД по краю и ставшего вице-президентом Спортивного клуба кубанской милиции и членом президиума ККО «Динамо».

– Принимая это решение, мы с президентом СККМ Сергеем Александровичем Кучеруком уже видели план развития команды. Было очевидно, что при правильном подходе к делу и надлежащем внимании задача выиграть чемпионат России не выглядит такой уж неразрешимой. И ребята это доказали. Кроме того, впервые сразу четыре гандболиста СККМ стали серебряными призерами чемпионата Европы. Это еще раз подтверждает то, что команда прогрессирует, – говорит Владимир Калашников. – Не секрет, что пляжные виды спорта с каждым годом в мире становятся все популярнее. Пляжный волейбол уже включен в программу Олимпийских игр. Чемпионаты мира по пляжному футболу организованы на самом высоком уровне. Набирает обороты и пляжный гандбол. С 2005 года он представлен на Всемирных играх, что является последней ступенькой на олимпийском пути. Теперь нужно ждать, пока МОК включит пляжный гандбол в программу. Есть вероятность, что произойти это может на Играх 2016 года в Рио-де-Жанейро. Всем прекрасно известна страсть бразильцев к играм на песке. Что касается конкретно пляжного гандбола, то мужская сборная Бразилии одна из сильнейших на планете. Она является чемпионом мира-2006 и победителем Всемирных игр 2009 года.

**Максим ОСАДНИК,**  
гл. редактор «Кубанского спорта»,  
специально для газеты «Динамо»

## Кубок Чемпионов у «Динамо-Казань»!

### ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Обыграв в финальном матче Кубка Чемпионов-2009 по хоккею с мячом красногорский «Зоркий», впервые в истории команда «Динамо-Казань» стала обладателем этого престижного трофея! Произошло это в шведском городе Эдсбю, на стадионе «Дина Арена». Свисток арбитра и счет 4:3 возвестил о первом крупном международном успехе хоккеистов Казани! На пути к заветному Кубку динамовцы обыграли клубы «Хаммарбю» (5:4), «Бруберг» (6:2) и «Эдсбю» (7:2). В финальном поединке сошлись два российских клуба – «Динамо-Казань» и «Зоркий» (Красногорск). Упорнейший матч завершился со счетом 4:3 в пользу татарстанских хоккеистов. Голы в матче у динамовцев забили: Денис Слаутин (15 мин.), Андрей Мороков (21 мин.), Игорь Ларионов (59 мин.), Сами Лаакконен (75 мин.). Поздравляем игроков, тренеров и руководство клуба «Динамо-Казань» с замечательной победой!



Пресс-служба ФСО «Динамо» Республики Татарстан

## Открытое Первенство Общества «Динамо»

### ВЕЛОТРЕК

Открытое Первенство Общества «Динамо» по велоспорту на треке было проведено в Туле. В соревнованиях приняли участие 76 спортсменов, представлявших команды Москвы, Воронежа, Пензы и Тулы. Соревнования проходили по семи видам велоспорта на треке, в двух возрастных группах (1993-1994 г.р., и 1995-1996 г.р.).

Победителями в младшей возрастной группе (1995-1996 г.р.) среди девушек стали: Чигринова Полина (Москва), Бурдыкина Елена и Киселева Татьяна (обе – Тула). Среди юношей: Дубченко Александр, Истратов Александр, Федин Владислав, Тоболин Сергей, Мосин Сергей (все – Тула) и Минченко Игорь (Москва).

В старшей возрастной группе (1993-1994 г.р.) среди девушек первенствовали: Плужникова Лидия (Тула), Бондаренко Алина и Прокофьева Алена (обе – Москва). Среди юношей в этой возрастной группе лучшими были: Ненастин Виктор, Юнак Андрей, Шаратов Александр, Тарасенков Никита, Колеснев Михаил (все – Москва). Победители и призеры соревнований были награждены медалями, дипломами и денежными призами, учрежденными Обществом «Динамо».

Также, в рамках турнира состоялось торжественное награждение динамовских спортсменов победителей и призеров Чемпионатов мира и Европы среди



юниоров по велоспорту на треке: Николая Журкина - чемпиона Мира, серебряного призера Чемпионата Европы; Екатерины Гниденко - чемпионки Европы, серебряного призера Чемпионата мира; Сергея Литвиненко - чемпионки Европы; Варвары Бойко - бронзового призера Чемпионата Европы. За подготовку спортсменов были награждены и их тренеры, все они получили ценные подарки, учрежденные Тульским областным советом «Динамо». Награды и подарки вручали заместитель председателя Тульской областной организации «Динамо» Валерий Ефремов и старший тренер Центрального совета Общества «Динамо» по велоспорту Валерий Вильямовский.

Тульская областная организация Общества «Динамо»

## Партнерство во имя ярких побед

### ПЛЯЖНЫЙ ФУТБОЛ

Пляжный футбол – относительно молодой вид спорта, признанный в качестве такового совсем недавно, в 1992 году. Неудивительно, что его Родиной стал знаменитый пляж Копакабана в Рио-де-Жанейро, на котором темпераментные бразильцы гоняют мяч круглыми сутками.

Появившись в экзотических бразильских тропиках, новый вид спорта, тем не менее, оказался вполне жизнестойким и довольно быстро завоевал популярность во многих странах мира, в том числе и в России, где первый чемпионат был проведен уже в 1999 году.

Несколько лет пляжный футбол в нашей стране не имел «официального» статуса и развивался самостоятельно, в основном усилиями энтузиастов, однако с 2006 года дело было поставлено на «промышленную» основу. С 2006 года первенство России проводится под эгидой «большого» Российского футбольного союза. Пришли и первые успехи – летом нынешнего года сборная России стала сильнейшей на континенте, в отличном стиле выиграв Европейскую лигу пляжного футбола.

Этот же год ознаменовался другим событием – в пляжном футболе появилась команда «Динамо», созданная при активной поддержке Общества «Динамо» и Санкт-Петербургской и Ленинградской областной организации Общества «Динамо».



При этом решено, что техническим партнером вновь созданной команды станет ОАО «Промышленное объединение «Динамо». В частности, силами динамовских производителей будет изготовлена несколько комплектов спортивной формы, в которых футболисты будут выступать.

Подобное сотрудничество выгодно обеим сторонам – клуб пляжного футбола получит важную техническую поддержку со стороны Общества и решит все проблемы, обычно связанные с весьма недешевым процессом экипировки. Что касается Промышленного объединения «Динамо», то это не только отличная реклама расширяющихся возможностей динамовских фабрик, но и еще

одно свидетельство возрождения славных традиций «Динамо» как одного из ведущих отечественных производителей товаров спортивного назначения.

Пожелаем же, чтобы это сотрудничество было долгим и взаимовыгодным: клубу ярких побед на песчаных полях, а динамовскому Промышленному объединению скорейшего возвращения статуса основного технического партнера динамовских команд, выступающих в первенствах России.

**Дмитрий Шелепин,**  
по материалам  
ОАО «Промышленное объединение  
«Динамо»

## СНОВА ЛУЧШИЕ!

### АКВАБАЙК

В поселке Лермонтово (Краснодарский край) прошел 6-й заключительный этап розыгрыша Кубка России по аквабайку. В командном зачете в очень сложной борьбе 3-е место заняла команда из Брянска «Влад-Рейсинг» (37 очков – 6 этап, 221 очко – 2009 год), 2-е место – СТК-Ямбург (39 очков – 6 этап, 313 очков – 2009 год). Победителями стали спортсмены команды «Динамо-Татарстан» (60 очков – 6 этап, 335 - 2009 год). Они уверенно шли к победе в течение всего сезона. Шансов их обыграть у соперников практически не было. Таким образом, по итогам года команда «Динамо-Татарстан» во главе с заслуженным тренером Республики Татарстан Дмитрием Курамшиным стала не только 3-кратным чемпионом России, но и 3-кратным обладателем Кубка России! В личном зачете победителем этапа стал Александр Курамшин (Freestyle), серебро у Евгения Ерухимова (Ski Division), бронзовой награды удостоен Николай Акчури (Freestyle).

На протяжении всего сезона за команду выступали: Дмитрий Заикин (Runobaut Limited) - по итогам года 6 место; Ленар Залалов (Runobaut Limited) - по итогам года 10 место; Евгений Ерухимов (Ski Division) по итогам года 1 место и титул обладателя кубка России в классе Runobaut Super Stock;

Вячеслав Колотовкин - по итогам года 4 место; Владимир Борисенко - по итогам года 8 место.

В дисциплине Freestyle:

Екатерина Толокнова - по итогам года 3 место среди мужчин;

Николай Акчури - по итогам года 2 место;

Александр Курамшин - 4-кратный обладатель Кубка России.

Все эти спортсмены боролись, старались и выступали под руководством Дмитрия Курамшина, благодаря опыту и тактике которого, в очередной раз одержали победу!

Аида Терентьева,

Пресс-атташе команды «Динамо-Татарстан» по аквабайку



## 85 ЛЕТ НА БЕРЕГАХ НЕВЫ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

19 сентября исполнилось 85 лет с момента основания в 1924 году Областного Совета Петроградского пролетарского спортивного общества «Динамо», который сегодня называется Санкт-Петербургской и Ленинградской областной организацией Общества «Динамо». Прошло немало лет, многое изменилось с той поры в нашей жизни и в жизни спортивного общества, но на протяжении всего этого времени «Динамо» остается одним из ведущих спортивных обществ нашей страны. За время своего существования в нем сложились богатые традиции, были достигнуты замечательные спортивные достижения и воспитана целая плеяда талантливых великих спортсменов и тренеров.

Огромный вклад в копилку достижений не только динамовского, но и всего отечественного спорта внесли сотни динамовских спортсменов с берегов Невы.

Начиная с 1952 года, советские спортсмены начали принимать активное участие в Олимпийском движении. Первую олимпийскую награду, тогда еще Ленинградскому «Динамо», принес на летних олимпийских играх 1956 года в Мельбурне Александр Тарасов, завоевав золото в современном пятиборье.

За последующие десятилетия динамовцами Ленинграда, а потом и Санкт-Петербурга было завоевано в летних и зимних олимпийских играх еще 60 медалей, из которых 18 - золотые.

Победителями и призерами Чемпионатов мира становились свыше 80 спортсменов, было завоевано более 175 медалей, из них - 86 золотых, а на чемпионатах Европы 187 медалей различного достоинства.

И сегодня, когда спорт высших достижений в нашей стране переживает не простое время, спортсмены Санкт-Петербургского «Динамо» достойно выступают на российской и мировой аренах. С большим чувством гордости хочется отметить успехи питерских динамовцев, завоевавших олимпийские награды на последних летних играх в Пекине: Александр Сухоруков - серебряная медаль в плавании, Антон Кокорин и Денис Алексеев - бронзовые медали в легкой атлетике.

2 октября 2009 года руководством Санкт-Петербургской и Ленинградской областной организации ОГО ВФСО «Динамо» было намечено проведение праздничных торжеств, посвященных 85-й годовщине. В преддверии праздника была проделана очень большая работа, проведены заседания Президиума и Пленума совета, в повестку дня которых были включены наиболее важные на сегодняшний день вопросы:

«О подготовке к празднованию 85-летия Санкт-Петербургской и Ленинградской областной организации ОГО ВФСО «Динамо», «О ротации членов Совета и Президиума Совета», «О внесении изменений в состав членов Санкт-Петербургской и Ленинградской областной организации ОГО ВФСО «Динамо», входящих в ЦС общества «Динамо», «О присвоении спортивных званий и разрядов» и многое др.

На заседании Пленума Совета, прошедшего непосредственно перед торжественной частью праздника, за большой вклад в развитие отечественного и динамовского спорта и в связи с 85-летием Председателем комитета по физической культуре и спорта Санкт-Петербурга Вячеславом Чазовым и представителем ЦС «Динамо» - начальником Службы ведомственных и международных программ Общества «Динамо» Игорем Степановым были вручены почетные грамоты, награды, ценные подарки.

По окончании заседания Пленума в крытых теннисных кортах стадиона прошла торжественная часть, где состоялись показательные выступления детских спортивных школ по дзюдо, фехтованию, футболу, рукопашному бою, самбо. Кинологическая служба ГУВД г. Санкт-Петербурга продемонстрировала, как происходит поиск с помощью их четвероногих питомцев опасных предметов, захватывающее выступление подготовили бойцы отдела милиции особого назначения Северо-Западного Управления внутренних дел на транспорте, показав навыки владения рукопашным боем. В завершение показательных выступлений состоялся салют из серпантинных пушек.



Поздравить Санкт-Петербургскую и Ленинградскую областную организацию Общества «Динамо» собрались известные спортсмены и почетные гости, среди них были: трехкратные Олимпийские чемпионы по спортивной гимнастике Александр Дитятин и лыжным гонкам Нина Гаврылюк, двукратный Олимпийский чемпион по биатлону Дмитрий Васильев, Олимпийский чемпион и бронзовый призер по легкой атлетике Александр Аксинин, Олимпийский чемпион по гребле академической Владимир Ешинов, заместитель начальника Управления ФСБ России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области Геннадий Писарев и многие другие, кто не равнодушен к судьбе спортивного общества.

В заключение, необходимо добавить, что достижения «Динамо» явились итогом работы его большого коллектива: руководителей, спортсменов, тренеров-инструкторов и руководителей коллективов физической культуры, работников спортивных сооружений и промышленных предприятий. А также сказать теплые слова в адрес наших ветеранов. Благодаря им, из поколения в поколение, передается уникальный спортивный опыт и традиции, накопленные динамовцами в течении многих десятилетий. Спасибо Вам за многолетний, созидательный труд и Ваш спортивный подвиг.

**Учебно-спортивный отдел Санкт-Петербургской и Ленинградской областной организации Общества «Динамо»**

## ИТОГИ ЧЕМПИОНАТОВ ПО СПОРТИВНОМУ ОРИЕНТИРОВАНИЮ И ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОМУ КРОССУ

ФСБ РОССИИ

В Саранске прошли чемпионаты ФСБ России среди спортивных сборных команд федеральных округов по спортивному ориентированию и легкоатлетическому кроссу.

Чемпионаты по служебно-прикладным видам спорта – важный элемент в системе специальной физической подготовки сотрудников ФСБ России. Их проведение способствует повышению уровня физической подготовленности сотрудников, необходимого для успешного выполнения оперативно-служебных задач, развитию морально-волевых качеств, укреплению связей между территориальными органами безопасности.

В столице Республики Мордовия, данные соревнования проводятся во второй раз. Мордовия – регион, в котором спорту уделяется самое пристальное внимание.

Проведение чемпионатов организовано Управлением ФСБ России по Республике Мордовия при непосредственном участии Мордовской республиканской общественной организации Общества «Динамо». Обеспечение подготовки и координация по вопросам проведения соревнований осуществлял Центр специальной физической подготовки ФСБ России.

Соревнованиям предшествовало проведение чемпионатов в федеральных округах. По их результатам были сформированы спортивные сборные команды,



которые отправились в Саранск. Большинство сотрудников, принявших участие в соревнованиях, имеют спортивное звание или разряд по различным видам спорта.

В торжественной церемонии открытия соревнований приняли участие представители администрации и силовых структур Республики Мордовия, руководство Центра специальной физической подготовки ФСБ России.

Соревнования по легкоатлетическому кроссу проводились на дистанции 3 км (для мужчин) и 1 км (для женщин). Победителем чемпионата стала команда Дальневосточного федерального округа, второе место заняла команда Северо-Западного федерального округа, третье – Центрального федерального округа.

Чемпионат ФСБ России по спортивному ориентированию проходил в окрестностях Саранска. Данные соревнования, как и в прошлом году, было решено провести в один день с другим важным событием в спортивной жизни региона – Открытым чемпионатом органов безопасности по спортивному ориентированию, посвященному памяти сотрудников, погибших при исполнении служебного долга. В чемпионате приняли участие команды Управлений ФСБ России по Кировской, Тамбовской, Астраханской и Саратовской областям, Управе-

ний ФСБ России по Республике Мордовия, Мари-Эл, Коми, Башкортостан, Удмуртия и Татарстан, РПУ ФСБ России по Приволжскому федеральному округу, а также команды министерств и ведомств, представляющие республиканскую организацию Общества «Динамо». Дистанция для мужчин составляла 6,1 км и была оборудована 17 контрольными пунктами, для женщин – 3,7 км, оборудована 10 контрольными пунктами. В командном зачете чемпионата ФСБ России по спортивному ориентированию призовые места распределились следующим образом: 1 место - Центральный федеральный округ, 2 – Северо-Западный федеральный округ, 3 – Дальневосточный федеральный округ. Торжественное закрытие и награждение победителей и призеров чемпионатов проходили в спорткомплексе «Мордовия». Помимо официальных лиц, в церемонии принимали участие олимпийские чемпионы, чемпионы мира по спортивной ходьбе Валерий Борчин и Ольга Канискина. Сотрудники ведомства проявили максимальные настойчивость и упорство в стремлении к победе, благодаря чему на данных чемпионатах показали достаточно высокие результаты и уровень спортивного мастерства.

**Группа общественных связей Центра специальной физической подготовки ФСБ России**

## У ЧЕМПИОНАТ МИРА СРЕДИ ПОЖАРНЫХ И СПАСАТЕЛЕЙ

МЧС РОССИИ

Сборная МЧС России стала победительницей чемпионата мира среди пожарных и спасателей, который прошел в столице Башкирии – Уфе.

В международном спортивном турнире приняли участие лучшие пожарные и спасатели - мастера спорта международного класса, победители международных турниров и чемпионатов Европы и мира. МЧС России было представлено двумя командами, так как на правах хозяйки первенства Башкирии предоставлено право выставить отдельную сборную. Конкуренцию российским спортсменам составили сборные Азербайджана, Белоруссии, Германии, Казахстана, Латвии, Словакии, Таджикистана, Узбекистана, Украины, Чехии, Эстонии, Южной Кореи и Турции.

Пожарные и спасатели соревновались в подъеме по штурмовой лестнице на четвертый этаж учебной башни, установке выдвигной трехколенной лестницы и подъеме по ней на 3 этаж, в преодолении 100-метровой полосы препятствий, в пожарной эстафете 4 по 100 метров и боевом развертывании-тушении.

В командном зачете чемпионами мира стали россияне, серебряными призерами - команда из Чехии, а бронзовыми - украинские спортсмены. Сборная Белоруссии, спортсмены которой неплохо выступили в личном зачете, в команд-



ном зачете оказалась только четвертой. В Уфе сборная команда России завоевала 22 золотые медали из 24 и титул чемпионов мира.

Спортсменов сборной команды МЧС России по пожарно-прикладному спорту наградил глава МЧС России Сергей Шойгу. В ходе торжественной церемонии награждения Министр по чрезвычайным ситуациям поздравил спортсменов с победой и коснулся перспектив развития пожарно-прикладного спорта в Российской Федерации. Сергей Шойгу отметил, что для такой команды «любое место, кроме первого, равнозначно поражению». Заместитель главы МЧС России Александр Чуприян добавил, что российская сборная станет активным участником Универсиады, которая пройдет в Казани в 2013 году. «На этих соревнованиях впервые будет представлен пожарно-прикладный спорт», - заявил он, не исключив, что этот вид спорта может появиться и на Олимпийских играх. По мнению главы МЧС Рос-

сии Сергея Шойгу среди основных перспектив развития спорта является необходимость разработки программы спортивной подготовки пожарных и спасателей. «В МЧС должна появиться своя программа спортивной подготовки. От Камчатки до Калининграда должны быть построены спортивные сооружения, где проводилась бы подготовка пожарных и спасателей и не только для соревнований, но и для работы в режиме ЧС», - сказал Сергей Шойгу. Сегодня в России реализуется большой проект по строительству физкультурно-оздоровительных комплексов. Первый из них был открыт на территории Академии гражданской защиты МЧС России в подмосковном городе Новогорске. За время существования соревнований по пожарно-прикладному спорту российская команда неоднократно становилась призером международных соревнований и, по настоящий день, является одной из сильнейших сборных в мире.

**Пресс-служба МЧС России**

## Многоборье кинологов

БАЛАШИХА

На базе кинологического центра ОДОН ВВ МВД России (г. Балашиха) состоялись Всероссийские соревнования по многоборью кинологов и проведен учебно-методический семинар.

Непосредственно в соревнованиях участвовали 63 кинолога, представлявших 16 команд федеральных органов безопасности и правоохранительных органов России: ФСО, ФСКН, ФТС, ФСИН, МВД и ФСБ, а также команды Региональной организации «Динамо» №29, Министерства обороны, Внутренних войск МВД России, и Пограничной службы ФСБ России, кинологической службы ОАО «Аэрофлот» и др.

Спортивные и официальные мероприятия посетили заместитель Председателя Общества «Динамо» В.У.Тимошин, Руководитель Службы охранных мероприятий ФСО России генерал-лейтенант В.В.Кириллов, начальник Департамента кадрового обеспечения МВД России генерал-лейтенант милиции В.Я.Кикоть, Руководитель совместного проекта министерства внутренней безопасности и министерства обороны государства Израиль по разведению и подготовке собак для силовых структур А.Б.Шульман, начальник кинологической службы ВВ МВД России полковник внутренней службы М.Л.Дычек, начальник отдела кинологической службы ФСО России О.П.Демкив.

Программа соревнований включала упражнения по трем направлениям: обще-разыскной профиль, поиск наркотических и взрывчатых веществ. Победителями и призерами по этим направлениям стали - обще-разыскной профиль: 1 место – Косолапова Наталья (собака Ювентина), ЦКС УВД по г. Зеленограду; 2 – Барабаева Екатерина (собака Фольф), УВД г.Дмитров; 3 – Шубина Анастасия (собака Аида), УВД г.Дмитров; взрывчатые вещества: 1 место – Титова Виктория (собака Кусука), ЦКС САО г.Москва; 2 – Маякова Татьяна (собака Бланка), ЦКС ЦАО г.Москва; 3 – Козлов Виктор (собака Изуми), ФСО России; наркотические средства: 1 место – Жерносеков Сергей (собака Гера), ФСИН России; 2 – Самсоненков Денис (собака Такса), ФСКН России; 3 – Захаров Владимир (собака Санта), команда ФТС России.

Победители и призеры были награждены дипломами, медалями, кубками и памятными подарками Общества «Динамо». В официальной церемонии награждения призеров и победителей, закрытия соревнований участвовали руководители Общества «Динамо», зарубежные гости, руководители органов безопасности и правоохранительных органов, которые дали положительную оценку проведенным состязаниям. А в показательных выступлениях приняли участие представители Федерации практического собаководства г. Москвы и кинологического центра «Сокольники».



В рамках соревнований с участниками был проведен учебно-методический семинар по вопросам развития кинологической деятельности в министерствах и ведомствах, методики подготовки служебных собак, организации и проведения учебно-тренировочной работы и соревнований специалистов-кинологов со служебными собаками. Изучались вопросы истории развития кинологической службы в России и за рубежом. Отдельное внимание было уделено истории Общества «Динамо».

Учебно-методические занятия проводили Качкин С.А. – главный судья соревнований, судья РК; Гриценко В.В. – инструктор кинологического племенного центра «Атаман» (г. Москва); Мухамедгалиев Х.Х. – главный специалист центра кинологической службы МВД по Республике Татарстан; Дунаев М.Н. – начальник центра кинологической службы (г. Тольятти); Латышенко В.Г. – начальник зонального центра кинологической службы при УВД по Калининградской области, Школьников Е.А. – ветеран Общества «Динамо», Заслуженный тренер СССР.

Проведенные мероприятия со специалистами-кинологами еще раз показали, что этому направлению деятельности необходимо постоянно уделять самое пристальное внимание. Обмен положительным опытом специалистов различных силовых структур, использование новейших методик в подготовке служебных собак в дальнейшем может способствовать росту эффективности борьбы с преступностью и обеспечению спокойствия граждан нашей страны.

Отдел РФКисПВС Общества «Динамо»

## А на финише – полевая кухня!

ОРЕНБУРГ

...Пятилетний Артем Демченко светился от радости, что смог пробежать наравне со взрослыми дистанцию в тысячу метров. «Это очень много, у меня ножки болят, - под громкие аплодисменты зрителей заявил Артем. - Но я еще обязательно побегу!» 19 сентября в Оренбурге на Большой поляне Зауральной рощи прошли легкоатлетические соревнования. Это был не кросс, и не марафон, и даже не просто забег. Это был семейный праздник силовиков, приуроченный 207-летию образования МВД и 86-летней годовщине Общества «Динамо». А через день тут же стартовал «Кросс Наций».

Соревнования открыл заместитель председателя оренбургского «Динамо» полковник внутренней службы Андрей Ларионов: «Такие соревнования проводятся на территории Оренбургской области уже в третий раз. Организаторы – «Динамо», УВД области и областная федерация легкой атлетики. В кроссе принимают участие не только члены «Динамо» с семьями, но и представители силовых структур области, а также все желающие. На этих соревнованиях не бывает проигравших. И самое главное - они объединяют семьи».

Право поднять флаг соревнований было предоставлено команде УФСБ – победительнице легкоатлетических соревнований 2008 года. Заявки на участие в кроссе подали 34 команды - это более 200 человек. Забег проводился по трем возрастным категориям, плюс командный зачет. Дистанции – 500, 1000, 3000 метров. Сначала стартовали женщины старше сорока лет. Их дистанция – 500 метров. Затем пришла очередь взрослых легкоатлетов, среди которых было немало профессионалов, мастеров спорта, КМС – как по легкой атлетике, так и по другим видам спорта.

Но праздник без «горячительного» – не праздник. Естественно, сто граммов «фронтных» для легкоатлетов исключены, а вот обжигающий чай из самовара, с травами и свежим башкирским медом, пожалуйста. И непременно – ароматная сытная каша из котелка. Ей угощались все, в считанные минуты огромный котел полевой кухни опустел. Причем, больше всего угощение понравилось детворе. В общем, царил не только дух здорового спортивного соперничества, но и домашнего уюта. Праздник получился действительно больше семейный. Изюминкой соревнования стали дети. Самому младшему участнику забега было пять лет. А бежали они наравне со взрослыми. Дистанцию в 1000 метров ребята преодолели в пять минут.

«Соревнования такого плана необходимы, ведь именно здесь воспитывается командный дух, и каждый участник забега чувствует возложенную на него ответственность, - отметил Саит Кирамов, главный тренер Оренбургской области по легкой атлетике. - По результатам, показанным на этих соревнованиях, сильнейшие спортсмены будут включены в состав сборной команды Оренбургской областной организации «Динамо» для последующего участия в соревнованиях Приволжского федерального округа и Всероссийских соревнованиях».



На торжественном подведении итогов завершившихся состязаний заместитель начальника Тоцкого РОВД по тыловому обеспечению подполковник милиции Алик Сафин сказал: «Нам, ветеранам спорта, такие мероприятия только продлевают нашу спортивную жизнь, а сотрудникам правоохранительных органов поднимают боевой дух. Хочется пожелать молодым участникам соревнований здоровья, достижения новых побед на спортивной арене».

Ценным призом Оренбургского регионального отделения Партии «Единая Россия» и почетной грамотой «За активное участие в развитии семейного спорта и пропаганду здорового образа жизни» была удостоена самая дружная спортивная семья турнира - семья Носовых из Пономаревского РОВД. Вручая призы главе семьи - Сергею Сергеевичу Носову и двоим его сыновьям, покоровшим судьей своей взаимовыручкой и результатами, Первый заместитель руководителя регионального исполнительного комитета Оренбургского регионального отделения Партии «Единая Россия» Павел Хамцов отметил: «Отрадно сознавать, что в первую очередь подобные соревнования рассчитаны на привлечение к занятиям физической культурой детей и молодежи».

Очень дружной была команда ДПС. Они поддерживали своих, активно болели и просто заражали всех своим оптимизмом. А маленький Ярослав Фатеев стал любимцем не только команды ДПС, но всех присутствующих.

В этом году «пальму первенства» команда УФСБ передала ОВД Шарлыкского района, второе место заняла команда УФСБ, третьими стали спортсмены Акбулакского ОВД. Все победители были награждены медалями, грамотами, кубками и поощрены ценными подарками. От Общества «Динамо» ценные подарки получила команда Пречистинской средней школы Оренбургского района. А отдел дознания УВД области вручил подарки своим подшефным из Ташлинского детского дома. Они принимали участие в общем забеге, и каждый юный спортсмен получил фирменную динамовскую футболку.

Наталья Полянская  
Оренбургская областная организация «Динамо»

## Чемпионат по кроссу

МОСКВА

В конце сентября на московском стадионе «Медик» состоялся лично-командный Чемпионат по легкоатлетическому кроссу среди организаций «Динамо» органов исполнительной власти.

В соревнованиях приняли участие более 150 сотрудников, представляющие динамовские команды министерств и ведомств Российской Федерации.

Среди спортсменов, вышедших на старт соревнований, были два заслуженных мастера спорта, четыре мастера спорта международного класса, восемь мастеров спорта и 10 кандидатов в мастера. Программа соревнований включала дистанцию 1000 метров для женщин и 3000 метров для мужчин. Участники были разделены на две возрастные группы до и после 35 лет. Причем численный состав команд-участниц не регламентировался, и командное первенство определялось по лучшему времени одной представительницы команды в женском разряде и четырьмя лучшими результатам, показанным мужчинами в любой возрастной группе.

В результате победителем в командном зачете стала команда «Динамо» № 25 (МВД РФ), спортсмены «Динамо» № 24 (ФСБ РФ) заняли второе место, а представители «Динамо» № 29 – третье.

В личном первенстве среди женщин лучшее время показала Анна Альминова («Динамо» № 24), второй результат у Натальи Скворцевской («Динамо» № 25), а представительница Госнаркоконтроля Наталья Цыганова («Динамо» № 23) стала третьей. Среди мужчин в личном зачете доминировали представители МВД. Так, в возрастной категории старше 35 лет, весь пьедестал почета заняли спортсмены из команды «Динамо» № 25: Михаил Романов - 1 место, Юрий Усачев и Станислав Хухаркин – 2 и 3 место соответственно.

Повторить успех своих старших товарищей и в возрастной категории до 35 лет спортсменам «Динамо» № 25 помешал Андрей Ольшанский («Динамо» № 24 (ФСБ РФ), вмешавшийся в борьбу за медали и занявший в итоге 2 место, но, тем не менее, 1 и 3 место у представителей МВД России Алексея Гуркина и Петра Иваненко. Победители и призеры соревнований были награждены медалями, дипломами Общества «Динамо» с вручением памятных подарков, команды – Кубками и дипломами.

В торжественной части открытия и закрытия соревнований, церемонии награждения принимали участие заместитель Министра юстиции РФ, Председатель региональной организации «Динамо» № 30 (Минюст) – А.Д. Алханов, директор Департамента организации и контроля Минюста России Н.С. Козленко и руководитель Службы ведомственных и международных программ Общества «Динамо» И.А.Степанов.



## Кросс МВД

ДИНАМО №25 МВД РОССИИ

Активно развивая служебно-прикладные виды спорта, организация «Динамо» № 25 МВД России проводит ежегодные соревнования по легкоатлетическому кроссу среди сотрудников ведомства. Следствием такого подхода к физической подготовке являются весьма приличные результаты, которые сотрудники МВД России демонстрируют при проведении Обществом «Динамо» различных чемпионатов и первенств среди команд министерств и ведомств органов безопасности и правоохранительных органов Российской Федерации.

Так, 24 сентября, накануне Чемпионата по кроссу среди организаций «Динамо», в лесном массиве, прилегающем к московскому стадиону «Медик», был дан старт очередным соревнованиям, участвовать в которых приехали свыше 300 сотрудников Министерства внутренних дел России из 27 коллективов физической культуры (КФК), входящих в организацию «Динамо» № 25. Состязательный процесс проходил на прекрасно подготовленных трассах в условиях благоприятной погоды, что, в свою очередь, отразилось на результатах участников. В итоге победителями стали: 1 группа - КФК Московского университета МВД России, 2 группа - КФК Центра оперативного руководства деятельностью специальных подразделений МВД России, 3 группа - КФК Департамента кадрового обеспечения МВД России, 4 группа - КФК Управления по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите МВД России.

Региональная организация «Динамо» №25 МВД России



## Эстафета в зачет Спартакиады

ТУЛА

В Центральном парке культуры и отдыха г. Тулы состоялась легкоатлетическая эстафета 4x1000 м. в зачет Областной Спартакиады «Тульское «Динамо» - 2009». На старт вышли 184 спортсмена из 46 коллективов физической культуры области.

Лучшие результаты показали следующие команды КФК: УФСИН России по Тульской области (общее командное время 11 мин 11 сек, время по этапам: 2 мин 57 сек, 2 мин 47 сек, 2 мин 39 сек, 2 мин 48 сек), Аппарата УВД Тульской области (общеконандное время 11 мин 32 сек, время по этапам: 2 мин 54 сек, 2 мин 57 сек, 2 мин 46 сек, 2 мин 55сек.), Тульского филиала Московского университета МВД РФ (общее время 12 мин 25сек, по этапам: 3 мин 11 сек, 3 мин 17 сек, 2 мин 55 сек, 3 мин 02 сек).

Индивидуальное лучшее время на этапе среди мужчин у Гаврилова М.В. (УФСИН России по ТО) - 2 мин 39 сек, а среди женщин у Смирновой О.В. (Аппарат УВД по ТО) - 2 мин 54 сек.

Тульская областная организация Общества «Динамо»



# «ДИНАМО» БЫЛО, ЕСТЬ И БУДЕТ!

## ЮЖНАЯ ОСЕТИЯ

Война для любого человека, взрослого или ребенка, ассоциируется с болью, горем, потерями близких, страхом и другими отрицательными эмоциями. Единственное, что возможно сделать, чтобы стереть из памяти произошедшее – это протянуть руку помощи, и, в первую очередь, детям. События прошлого года, которые Европа официально признала как факт грузинской агрессии, еще свежи в памяти жителей Республики Южная Осетия, но желание сотрудников Общественно-государственного объединения «Физкультурно-спортивное общество «Динамо» Республики Северная Осетия-Алания провести детский спортивный праздник в Республиканской детско-юношеской спортивной школе г. Цхинвал, было встречено с энтузиазмом не только юго-осетинской стороной, но и Фондом поддержки Детских программ «Динамо», оказавшим финансовую поддержку мероприятию. Основной целью проведения этого мероприятия стал первый шаг к возрождению спортивных традиций Общества «Динамо» в Южной Осетии. Массовое объединение детей и подростков под эгидой ОГО ВФСО «Динамо», ведение пропаганды физической культуры и спорта путем организации и проведения воспитательных и патриотических мероприятий, физкультурно-оздоровительных праздников и массовых спортивных соревнований, воспитание молодежи Южной Осетии в духе преданности динамовским традициям и флагом общества «Динамо», а также укрепление здоровья подрастающего поколения – вот то, к чему стремится спортивное Общество «Динамо».

Перед отъездом за перевал казалось, что погода не даст выполнить запланированное. Как раз в этот день на Транскам сошли лавины, дорога была закрыта, но группа по проведению спортивного праздника, дождавшись прояснения, все же достигла своей цели – Цхинвала. Еще в конце июля ФСО «Динамо» РСО-Алания на базе летнего лагеря «Металлург» в Алагирском районе Северной Осетии провел «Веселые старты», в которых приняли участие дети из Южной Осетии. Это мероприятие было инициировано и поддержано Фондом детских программ «Динамо». И тогда был разработан план по проведению спортивного праздника в Цхинвали. За две недели до 30 сентября сотрудники Учебно-спортивного отдела ОГО ФСО «Динамо» РСО-Алания побывали в столице Южной Осетии, выбрали место для проведения соревнований. Конечно, хотелось, чтобы здание имело вид лучше, но отпечатки военных действий видны до сих пор на стенах здания, а иногда и на лицах людей. В здание спортивной школы в августе прошлого года попал снаряд, подручными средствами директору спортивной школы г.Цхинвал Виталию Козаеву и его подчи-

ненным удалось залатать дыру в потолке. Однако она горьким напоминанием так и оставалась над головами детей в течение двух дней соревнований. В интервью Государственному телевизионному каналу Южной Осетии Заместитель Председателя ОГО ФСО «Динамо» РСО-Алания Феликс Дзудцев, в частности, сказал, «было принято решение, оказать помощь детям Южной Осетии. Дело даже не в том, чтобы просто привезти подарки. Цель данного мероприятия, возродить спортивные традиции, в том числе и общества «Динамо». До нас дошло приятное известие, что «Динамо» будет возрождаться в Южной Осетии, чему мы очень рады. Хотели бы сотрудничать и сделать первые шаги, чтобы мы не остались безучастными в развитии данного общества. Есть у нас и своя двухдневная программа, которую мы огласим при открытии мероприятия. Хотелось бы пожелать, чтобы наше сотрудничество было плодотворным и долгим. Надеюсь, что среди ребят, которые сегодня примут участие в соревнованиях, появятся в будущем чемпионы не только Южной Осетии, но и Европы, мира и Олимпийских игр». На торжественном открытии присутствовали Исполнительный директор «Детского фонда «Динамо» Сергей Харитонов, Начальник отдела дополнительного образования Министерства образования Республики Южная Осетия Эльза Джиеова, заместитель Председателя Комитета по спорту РЮО Владимир Тедеев, почетный гость – ветеран МВД, ветеран динамовского движения Южной Осетии Константин Коблов.

Торжественным маршем под гимн «Динамо» представители СОШ №2, 9, 12, школы-интерната Цхинвальского района, частной школы г. Цхинвал «Альбион» и средней школы п. Джава, одетые в динамовскую спортивную форму, подаренную Фондом, заняли свои места для торжественного открытия спортивного праздника. С приветственным словом к участникам соревнований обратился заместитель Председателя Комитета по спорту РЮО Владимир Тедеев: «Дорогие ребята, вы – юные динамовцы, первыми принимаете участие в этих соревнованиях. Вы знаете, что динамовская организация существовала в нашей республике, пока не началась война с грузинским агрессором. В состав организации входили все силовые структуры республики. Девиз «Динамо» - «Сила в движении и единстве!» Я уверен, благодаря занятиям спортом, вы будете сильными и красивыми! Удачи вам в этих соревнованиях!». Заместитель Председателя ОГО ФСО «Динамо» РСО-Алания Феликс Дзудцев от имени Председателя Северо-Осетинского общества «Динамо» генерал-майора милиции Артура Ахметханова поприветствовал участников и поздравил их с началом проведения данных

соревнований. «Нам очень приятно, что в Южной Осетии планируется возрождение спортивного общества «Динамо», которое существовало на протяжении многих лет и готовило спортсменов высокого класса». Сергей Харитонов отметил: «Когда вы проходили торжественным маршем, создавалось впечатление что «Динамо» в республике было всегда! Ничто не забыто! Я думаю, что многое мы сможем вернуть сюда. Это первое мероприятие, в котором принимает участие «Детский фонд «Динамо», который был создан по решению руководства Общества «Динамо». Хотелось бы увидеть вас будущими Олимпийскими чемпионами, Осетинский народ всегда был сильным, гордым, независимым и всегда добивался того, чего хотел и к чему стремился. Акция, проводимая Обществом «Динамо», имеет большое значение не только для детей, но и для всей Республики, которая возрождается после грузинской агрессии, и детям Южной Осетии, как никогда, нужны положительные эмоции». Начальник отдела дополнительного образования Эльза Джиеова заметила: «Участвуют не все команды, не все школы, которые бы хотели, но думаю, что этими соревнованиями будет положено начало к проведению более массовых мероприятий, а также организации детского движения «Динамо». Большое спасибо Всероссийскому обществу «Динамо» и динамовской организации Северной Осетии за праздник, который они нам организовали».



Эльза Джиеова также выразила особую благодарность «Детскому фонду «Динамо» и сказала, что такого спортивного праздника дети Южной Осетии не видели почти двадцать лет и сегодня подтвердился лозунг «Динамо», что только в движении и единстве можно достигнуть спортивных успехов и быть здоровыми».

Всего в соревнованиях приняли участие 120 детей, которые перед началом мероприятия были одеты в динамовскую спортивную форму. В первый день 30 сентября в спортивную школу прибыли шесть команд, в состав которых входили дети в возрасте 12-14 лет, представлявших различные образовательные учреждения Южной Осетии, для участия в турнире по мини-футболу. Соревнования проводились по упрощенным правилам. Команды отчаянно боролись за каждый победный гол в ворота противника. «Конечно, это еще нельзя было назвать мини-футболом в чистом виде, но первый шаг был сделан – это главное», - отметил главный судья соревнований Сергей Хинчагов. Судили соревнования по мини-футболу Сергей Хинчагов и его помощник, представитель северо-осетинского «Динамо», Алан Золоев. Награждение победителей соревнований по мини-футболу было проведено 1 октября.

Участниками соревнований «Веселые старты» стали учащиеся общеобразовательных учреждений РЮО в возрасте 8-10 лет. В соревнованиях «Фигурная езда на велосипеде» принимали участие по 2 человека от команды – мальчик и девочка. В задачу этой дисциплины входила оценка, как велосипедист освоил технику вождения на велосипеде, его мастерство и решительность в преодолении препятствий. При вынесении решения, оценивалась скорость и чистота выполнения задания. Первое место на этом этапе



заняли учащиеся СОШ №12 Диана Калаева, Владимир Тадтаев. На втором месте – Алиса Кадиева («Альбион»), Андрей Болотаев (СОШ №9), третье место – представители СОШ №2 Кристина Качмазова и Сослан Гаглоев. Самым зрелищным этапом «Веселых стартов» стало «перетягивание каната». Победители определялись по Олимпийской системе на выбывание. Под громкие крики болельщиков, команды, вцепившись в канат, добывали себе победы и очередной бал для общекомандного зачета. Победителями в этом виде соревнований стали: I место – СОШ №2, II место – СОШ №12, III место – СОШ №3.

В эстафете с передаваемым предметом надо было преодолеть расстояние в пять метров туда и обратно. При преодолении дистанции учитывалось время и чистота выполнения упражнения. Первое место на этом этапе заняла команда СОШ №2, второе – «Альбион», третье – школа-интернат п. Джава. В соревнованиях «Забрось мяч в корзину» ребята выполняли броски в баскетбольное кольцо с расстояния 3 метра от стойки, поочередно. Каждое попадание – одно очко. I место досталось «Альбиону», II место – СОШ №12, III место – СОШ №3. К сожалению, не удалось провести конкурс рисунка на асфальте, так как пошел дождь, но призы за этот конкурс были вручены командам, не выигравшим в этих соревнованиях, но проявившим самое очевидное стремление к победе.

В течение этих двух дней, учитывая, что дети для участия в соревнованиях приезжали из отдаленных районов республики, каждый участник команды был обеспечен сухим пайком. Самому старшему руководителю команды средней школы п. Джава организаторы мероприятия вручили памятный набор динамовской агитации. Во время торжественного закрытия мероприятия по результатам двух дней соревнований состоялось награждение победителей. В турнире по мини-футболу победителями стали: I место - СОШ №2, II место - средняя школа п. Джава, III место - СОШ Цхинвальского района. Им вручили кубки, дипломы и каждому члену команды специальную медаль. К этому турниру были учреждены специальные призы, которых были удостоены: Максим Догузов, как «Лучший вратарь», ему вручили специальные вратарские перчатки; Аслан Хачиров - «Бомбардир» турнира, получил футбольный мяч; Сослан Джиеов - «Лучший игрок», Алан Кокоев - «Самый полезный игрок», оба получили защитную экипировку футболиста. Всем победителям на этапах соревнования «Веселые старты» вручили спортивный инвентарь и грамоты.

Победителями соревнований «Веселые старты» стала команда общеобразовательной школы №12 г. Цхинвал, которым в торжественной обстановке почетный гость – Исполнительный директор «Детского фонда «Динамо» Сергей Харитонов вручил кубок, диплом первой степени и медали членам команды.

Второе место заняла команда СОШ № 2. Вручение кубка, диплома второй степени и медалей было предоставлено начальнику Пограничного управления ФСБ России в РЮО полковнику Александру Мурзину. Третье место заняла команда школы «Альбион» г.Цхинвал. Награждение провел ветеран МВД, ветеран динамовского движения Южной Осетии Константин Коблов. После спортивного праздника ребята увидели небольшой концерт, подготовленный специально к этому случаю организаторами соревнований и ответственными лицами от Республики Южная Осетия.

В заключительном слове Феликс Дзудцев сказал: «Сегодня заканчивается наша встреча, но мне хотелось сказать, что это не конец, это начало наших встреч, нашего дальнейшего сотрудничества. Очень весело, очень азартно прошли наши соревнования. Я еще раз поздравляю победителей этого мероприятия и хотел бы всех вас поблагодарить за участие. Особая благодарность Центральному совету «Динамо», Детскому фонду «Динамо», генералу армии Владимиру Егоровичу Проничеву. Также, хотелось бы поблагодарить всех участников соревнований, тренеров, воспитателей, которые прибыли на соревнования. Спасибо большое судейской коллегии, которая прекрасно работала эти два дня. Всем артистам, которые сегодня показали свое искусство. Это только начало – впереди у нас еще много-много совместной работы на благо детей».

### Комментарий после проведения мероприятия

Сергей Харитонов: «Это первое мероприятие Фонда поддержки детских программ «Динамо» не только с Южной Осетией, но и с Республикой Северная Осетия-Алания. Не было бы вас, не было бы и этого праздника. А вообще, замечательный праздник, мне он понравился. Видно было, что дети отвыкли от праздников. Уверен, скоро это для них станет привычным. На Северном Кавказе я вообще в первый раз, даже то, что мы в Москве смотрим в новостях, не дает полной информации – другие люди, другая природа, совершенно мирный город – удивление вызывает, зачем нужно было приходить и стрелять». Владимир Тедеев: «Юные динамовцы – это будущее нашей нации. Для нас подготовили и провели большой праздник, спасибо. То, что касается возрождения «Динамо» – это недалеко будущее, сейчас все находится на стадии подготовки документации, планируется проведение Конференции и надеемся, что в скором будущем мы вольемся в большую семью Всероссийского общества «Динамо». Константин Коблов: «Возрождение «Динамо» - это необходимость, но для того, чтобы ее осуществить надо время. Второй раз начинать с нуля, я бы никому не советовал, я начинал в 1979 году возрождать это спортивное общество, я знаю как это тяжело, но когда есть поддержка, есть желание, все становится возможным!».

Учебно-спортивный отдел ОГО ФСО «Динамо» РСО-Алания



## Осенний кросс юных динамовцев

ЧЕЛЯБИНСК

В лесопарковой зоне рядом с челябинским Дворцом спорта «Динамо» состоялся уже традиционный легкоатлетический кросс спортивного клуба «Юный динамовец» среди юношей и девушек. Более 300 юных спортсменов и школьников Челябинской области в возрасте от 12 до 15 лет приняли участие в этих соревнованиях. Не помешал проведению детских забегов ни накрапывавший осенний дождь, ни расстояние, которое пришлось преодолеть некоторым участникам кросса, чтобы добраться до Челябинска и выйти на старт. К примеру, юные спортсмены из Нязепетровска и Бредов, желая помериться в скорости и выносливости со сверстниками, проехали более 340 км. К ним присоединились ребята из Златоуста, Пласта, Увелки, Миасса, Верхнеуральска, Каслей, Чебаркуля, Коркино, Карабаша. Многочасовой переезд не стал помехой будущим звездам легкой атлетики, ребята с нетерпением ждали начала соревнований.

Под звуки динамовского марша юные спортсмены построились на парад открытия. С приветственным словом к участникам соревнований обратился заместитель председателя челябинского «Динамо» майор милиции Александр Сидельников. Поздравив юных спортсменов с началом соревнований, он пожелал им честного соперничества и красивых побед. Главный судья соревнований заслуженный мастер спорта по



легкой атлетике, двукратная рекордсменка мира Тамара Сорокина довела до ребят регламент соревнований. Сам легкоатлетический кросс, который проходил в двух группах, стал интересным и, по-настоящему, захватывающим зрелищем. В I группе, на дистанции 1000 метров, соревновались специализированные секции - легкой атлетика, биатлон, лыжи, кадетские классы. Самыми быстрыми среди них стали представители клуба Биатлона (тренер Чувашев), вторыми - юные спортсмены из Увелки и третьими в осеннем забеге были воспитанники ДЮСШ «ЧТЗ». II группу составили спортивные школы по пулевой стрельбе и различным единоборствам, а также дома для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, школы-интернаты.

По II группе первое место у спортсменов из Златоуста, второе у ребят из Лазурного, и замыкают тройку лидеров бегуны из Каслей. По результатам прохождения дистанции несколько участников кросса выполнили нормативы спортивных разрядов. Пять человек стали обладателями второго разряда, четверо - третьего, а Александру Кайнеру был присвоен первый разряд. Конечно, победители и призеры получили ценные подарки и грамоты, но все же главной наградой для всех участников стало хорошее настроение и общение с новыми друзьями и сверстниками со всей Челябинской области.

**Сергей Рожко**  
Челябинская региональная организация Общества «Динамо»

## «ДИНАМО» + ДЕТИ = ДРУЖБА

ВОРОНЕЖ

Более трехсот мальчиков и девочек встретились в конце лета в новоусманском ДОЛ «Колосок» на межлагерном фестивале «Динамо» и дети всегда вместе».

В гости к «колоскам» приехали их ровесники из школ-интернатов, отдыхающие в лагерях Богучара, Верхней Хавы и Анны. Они перешагнули и подружился, участвуя в спортивных «Динамо»-играх и творческих «Динамо»-конкурсах: «Бой за знамя», «Скальпы», футбольные матчи и «туристская тропа». Там, где корреспондент не успевал - успевали ребята!

Это что за «неформат»? Подростки стреляют из рогатки по воздушным шарикам. Единственный «меткий стрелок», попавший в цель, Женя из богучарской «Дружбы». Ребята из этого же лагеря были замечены за игрой в настольный футбол и хоккей. Один из футболистов, прибежавший с матча, Сережа Смирнов рассказал, что в их школе-интернате есть своя футбольная команда «Интер». Юные спортсмены ездят на региональные соревнования и занимают достойную позицию в рейтингах. Так что участие в фестивале стало лишним поводом померяться силой с достойными соперниками. Кстати о соперниках: «колосята» хоть и не блистали на матче, зато энергично «динамилась» под ремиксы 80-х! Казалось, это не участники спортотрядов из Москвы и Воронежа, а одноклассники отплясывают на выпускном!

Настоящий ураган эмоций вызвала команда байкеров, ворвавшись в лагерь. «Товарищи отдыхающие, долой наркоманию и алкоголизм!» - приветствовал «пионеров» Дмитрий Линников. Он вместе с участниками воронежского мотоотряда приехал в Новую Усмань, чтобы порадовать и покатать ребятшек.

«Я первый раз на мотоцикле, было здорово, правда, шатало, когда встала на землю», - делилась переживаниями москвичка Саша Васильева.

Оказалось, мальчишек байками не удивить: Алешу Петухова и его друзей впечатлило показательное выступление сотрудников воронежского ОМОНа. Крутые парни продемонстрировали ребятам захват вооруженного преступника и выставку боевого оружия. Поверьте, тут было на что посмотреть: взрывы гранат, пиротехническое зрелище. Одним словом - гром среди ясного неба!

Детский смех, замечательный фруктовый сад, бодрое настроение и ласковое солнышко. Что ещё нужно для фестиваля?



Дружба, вы говорите? Спорт? Музыка? Согласна! Вечером, подводили итоги фестиваля. Немного уставшие и возбужденные мальчишки и девчонки делились впечатлениями: кто-то заметил нечестность в подборе футбольных команд, кто-то заметил, как байкеры катали одних и тех же настольных ездоков. Но это - проблемы, которые легко устранить. Зато было весело, азартно, интересно! А знаете ли вы, кто победил? Богучарцы из лагеря «Дружба». Символичное завершение праздника, правда? Надеемся, участники встретятся следующим летом на областном межлагерном фестивале, ставшим доброй традицией под эгидой спортивного общества «Динамо»!

За организацию и проведение межлагерного фестиваля «Динамо» и дети всегда вместе» ребята благодарят творческую команду неравнодушных взрослых: депутата Государственной Думы от Воронежской области Юрия Олеговича Исаева, сотрудников Фонда поддержки детских программ «Динамо» и Воронежского регионального отделения Общества «Динамо», Евгения Михайловича Бердникова, руководителя туристической фирмы «Ольга XXI век», вожатых педотряда «Росток», совет директоров детских оздоровительных лагерей, педагогов областного центра детско-юношеского туризма, краеведения и экскурсий, неугомонных воронежских байкеров, а также сотрудников воронежского ОМОНа.

**Наталья ДАШКОВА,**  
редактор газеты «Ворон и Еж»

## Кросс школ-интернатов

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

Управлением Алтайского края по образованию и делам молодежи и Управлением администрации Алтайского края по физической культуре и спорту совместно с Алтайской краевой организацией Общества «Динамо» проведены соревнования по легкоатлетическому кроссу среди воспитанников специальных (коррекционных) школ-интернатов Алтайского края, в которых приняли участие 150 человек, большая часть из которых - это дети-сироты, представлявшие 15 команд школ-интернатов Алтай-

ского края. Ребята соревновались в беге на 300, 500 и 1000 м. В упорной борьбе в личном зачете по младшей возрастной группе первые места у Кристины Смирновой (Б-Ключи) и Олега Никитченко (Благовещенка). В средней возрастной группе победителями стали Ирина Кауц (Завьялово) и Денис Костин (Благовещенка), в старшей победу одержали представители команды Благовещенской школы-интерната Татьяна Петрухина и Александр Калинин. В командном зачете победителем стала команда Алейской школы-интерната, 2 место заняла команда школы-интерната №1

г. Рубцовска, на 3 месте команда Благовещенской школы-интерната. Победителям и призерам были вручены Кубки, почетные грамоты и памятные медали от Управления администрации Алтайского края по физической культуре и спорту. Алтайская организация Общества «Динамо» совместно с «Детским фондом «Динамо» вручили специальные призы, в том числе футболки и бейсболки с логотипом «Детского фонда «Динамо», и обеспечили всех детей, участвовавших в соревнованиях, бесплатным питанием.

**Алтайская краевая организация Общества «Динамо»**

## Турнир по боксу

ОРЕНБУРГ

В Оренбурге состоялся IV ежегодный областной турнир по боксу среди юношей 1992-93 гг., посвященный памяти подполковника милиции Альвиса Каюмова, погибшего при проведении операции по ликвидации боевиков в Чеченской республике.

На соревнованиях присутствовали: заместитель председателя областной организации «Динамо» Андрей Ларионов, командир ОМСН УВД области Павел Неверов, «почетный динамовец» подполковник внутренней службы в отставке Владимир Бадашин, директор МНТК микрохирургия глаза, академик, судья международной категории, мастер спорта В.Конюков, президент федерации бокса Оренбургской области Александр Зеленцов, президент Оренбургского областного общественного благотворительного фонда «Совесть» Рэм Храмов, директор СДЮШОР №3 Сергей Трушников, жена А.Т. Каюмова - Виктория Каюмова с дочерью Дианой.

Напутственное слово участникам состязаний сказали Павел Неверов и Андрей Ларионов. Со словами благодарности к организаторам турнира и пожеланиями успехов в соревнованиях обратились жена и отец подполковника Каюмова. Собраться в зале почтили память Альвиса Каюмова минутой молчания.

Открытие турнира состоялось с торжественным поднятием флага под гимн России. После чего начались предварительные бои юных боксеров. К участию в турнире было допущено 55 участников, представляющих Оренбуржье, Башкортостан, Самарскую область и даже Ижевск. Бои проходили по 12 весовым категориям. В течение трех дней юноши боролись за победу в этом, ставшем уже традиционным, соревновании. Каждый бой сопровождался криками болельщиков, которые переживали за своих боксеров. Зал буквально взрывался от аплодисментов зрителей. Три дня турнира пролетели незаметно.

В итоге первые места заняли юноши из Оренбурга, Орска, Башкортостана, Нефтекамска и Краснохолма. Все победители были награждены медалями, памятными кубками, грамотами и подарками. Не остались без внимания и родственники Альвиса Каюмова. Виктории вручили цветы, а Диане подарили сотовый телефон и мягкую игрушку.

«Соревнования были организованы на высоком уровне, - сказал Андрей Ларионов. - Турнир прошел при активном участии молодежи, что означает интерес наших мальчишек к такому серьезному спорту, как бокс».

В своем выступлении он также поблагодарил участников соревнования, пожелал ребятам дальнейшего спортивного развития и выразил надежду увидеть их в будущем в рядах сотрудников правоохранительных органов.

Павел Неверов так прокомментировал завершившийся турнир: «Бокс воспитывает, закаляет характер наших мальчишек, развивает все те качества, которые нужны не только на спортивной арене, но и пригодятся им в повседневной жизни».

**Татьяна Мухтарова**  
Оренбургская региональная организация Общества «Динамо»

## Турнир по баскетболу «Юный динамовец», посвященный 75-летию создания организации

ВОЛГОГРАД

В рамках проекта «Динамо»-детям России» со 2 по 4 октября в игровом зале волгоградского стадиона «Динамо» прошел турнир по баскетболу, посвященный 75-летию создания организации «Юный динамовец», среди девочек и мальчиков 1993-94 года рождения.

В турнире участвовало 8 команд: Волгоград, Ростов-на-Дону, Кореновск, Саратов, МОУ СОШ 21, МОУ СОШ 44, МОУ СОШ 40, Лицей 5, всего - 96 человек.

3 октября, после торжественного парада-открытия турнира был проведен мастер-класс по баскетболу с участием Заслуженного тренера России по баскетболу Галины Ворониной, тренера мужской баскетбольной команды «Динамо-Москва» Саши Грудич и президента клуба «Мини-баскет» Федорникова Сергея Юрьевича.



Призовые места распределились следующим образом:

Среди девочек: I место - Волгоград; II место - Ростов-на-Дону; III место - Саратов. Среди мальчиков: I место - МОУ СОШ 21; II место - МОУ СОШ 44; III место - Лицей 5. Победителям и призерам были вручены кубки, грамоты и медали. Все, без исключения, участники турнира были награждены футболками и бейсболками с символикой «Динамо». Награждение проводили: Первый заместитель председателя Б.М.Майзлин, начальник учебно-спортивного отдела А.И.Шевчук, начальник отдела физкультурно-массовой и организационной работы Абрамов М.В.

**Волгоградская организация Общества «Динамо»**

